

# 400多个互动展项玩转科学

## 我市首家大型科技馆宁波科学探索中心1月18日正式开放

宁波科学探索中心作为我市首家大型科技馆将于1月18日正式开放。这座投资近10亿元的科学殿堂坐落于宁穿路1800号，地上总建筑面积约55000平方米。六大常设展厅均分布在场馆内，分别为海洋、宇宙、和谐家园、人体与脑、人的技能、科学的乐趣。与普通科技馆不同的是，宁波科学探索中心内425个展项，几乎都是参与型的。说到宁波科学探索中心是干什么的，最常用的词不是“参观”而是“玩科学”。



记者 卢科霞

在“和谐家园”展厅健康食谱展项中，孩子们尝试安排健康食谱。

记者 徐文杰 摄

### 球幕影院，躺着看电影

一般市民对于3D、IMAX影片已经不再陌生，却难得能在影院躺着看“空中”电影。宁波科学探索中心拥有全省最大的球幕影院。踏进位于4层的球幕影院，看到的不是普通影院院的四方体屏幕，而是半球形屏幕，如同天空一般悬在头顶上。座椅也跟普通影院里的不一样，座椅是倾斜的，可以躺着看电影。昨天，宁波科学探索中心播放了一部《带我去月球》影片，大而清晰的影像布满整个半球形的屏幕，从面前延至身后，再加上环绕立体声，这视听感受，没得话说。

### 驾驶地铁，发射火箭

宁波地铁1号线还在紧张建设中，想坐地铁还得再等等。但在宁波科学探索中心2层的“和谐家园”展厅中，有一个地铁模拟驾驶展项，市民可以亲自“驾驶”地铁。

这辆地铁仿制宁波地铁1号线的全尺寸列车驾驶室，可以使用操控杆和按钮，开动车行进行，或让地铁停靠站点。最特别的是，车厢在运行过程中会有轻微的晃动感，真的是像在行进。

“5、4、3、2、1，发射！”一声令下，巨大的轰鸣声中，火箭喷发出耀眼的烈焰，直冲云霄。这样的情景以前只能在电视上看到，如今，在宁波科学探索中心的“宇宙”

展厅，不单单可以现场观看，加注燃料、系统加电、测试检查……市民更可以指挥火箭发射的全过程。

### 与台风过招，与闪电共舞

新年初始，竟然刮起12级“台风”？原来是宁波科学探索中心海洋展厅的“台风体验”展项。对于身处年年都要与台风“过招”的宁波，市民对台风并不陌生，但谁也不敢迎面接受台风的“洗礼”。而在宁波科学探索中心的“台风体验”展厅，强悍风力席卷而来，你可以站在“风口浪尖”，亲身感受台风横扫一切。

进入“台风体验”厅，只见大屏幕上起初是风平浪静的海面，伴随风速不断加大，转眼间狂风大作，暴雨、海浪声由远而近，紧紧抓住周围的护栏，那种逼人的强悍风力几乎让人无法自控。当一切归于平静，5分钟惊心动魄的经历，让人恍若重生了一回。

“轰隆隆，轰隆隆”，“科学的乐趣”展厅里突然响起了打雷的声音，只见明亮的闪电在空中一阵阵炸响，不时炸到一个笼子上。工作人员邀请记者进入笼子近距离欣赏闪电，突然的光亮，一道闪电劈到了笼子上，不过记者安然无恙。看来，与闪电共舞，玩的不仅是心跳，还有科学在里面。

### 做侦探破案，当音乐指挥

像柯南那样做一名侦探，蛛丝马迹中找

出真相，然后酷酷地说出“真相只有一个”……“科学小侦探”展项，能让市民实现当“名侦探柯南”的梦想：发生车祸，受害人死亡，车上、地上有弹痕，是突发意外还是蓄意谋杀？她的老板、同事、闺蜜、男友，究竟谁是幕后黑手？声纹、指纹辨识，化学原料分析，枪弹痕迹鉴定，笔迹辨识……在科学的指引下，找出真凶。

大家还可以成为小音乐家，到“人的技能”展厅指挥机器人演奏各种乐器，聆听一场由自己指挥、风格独一无二的音乐会。

### 温馨小贴士

1月18日，宁波科学探索中心开馆当天到馆就有福袋拿，内含各种门票、科普玩具、优惠券，人人有奖，还有科普实验、益智游戏、与吉祥物互动等活动。

正式开馆后，宁波科学探索中心开放时间调整为周二到周日9:30~16:30。

推出优惠年卡，凭卡一年内无限次畅玩宁波科学探索中心。1月10日开始官网开启年卡预售，预售限量1000张。1月18日也将在现场办理。

去宁波科学探索中心可乘坐3路、29路、507路公交车到市行政中心西下车，或乘坐14路、21路、30路、155路、521路到海港花园站下车。

## “2013感动宁波”十大慈善新闻事件和人物揭晓

# “顺其自然”、徐祥青等榜上有名

商报讯（记者 卢科霞）在刚刚过去的2013年，“爱心之城”宁波依旧爱心涌动。昨天，由慈善总会、市记协和宁波晚报联合推出的“2013·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物正式揭晓。

十大慈善新闻事件和人物评选活动从2004年开始至今已走过10年。去年11月18日征集活动开始到12月底截止，市慈善总会共收到74件感人的慈善新闻事件和人物。这些作品记录了发生在2013年具有一定新闻性、体现慈善宗旨和道德意义的典型示范性新闻事件和人物。

2013年度的慈善新闻事件和人物呈现出四大特点：慈善企业家层出不穷，成为2013年的一大亮点；平民人物慈善故事展现让人动容的爱心魅力；受助者反哺社会成

为新时期慈善风尚；对求助的重病患者，宁波市民“组团”献爱心。

**十大慈善新闻事件和人物：**《15年匿名连捐巨款，“好事不说”情动甬城，“顺其自然”昨晚上了新闻联播》、《瑞典籍华人张秀娥，每年十万退休金捐公益》、《爱心反哺帮助困难学生，当年受助的18位大学生自愿返回助学金20万元》、《好人徐祥青：28年默默照顾大徐村里众老人，老人们联名写信为他“求表扬”》、《“双心阿姨”黄莲芸，面对困难献爱心、面对遗产不动心》、《鄞州爱心人士钱峰雷为余姚水灾捐款1000万元》、《余姚93岁老干部为水灾捐款10万元》、《新中宇集团董事长史治而和他的“爱心职高班”》、《造血干细胞捐献群体》、《27天、575.5万元，宁波爱心救

助古林烧伤母女》。

**十大慈善新闻事件和人物提名（排名不分先后）：**《捡破烂10余年帮助他人，一对九旬夫妻的“舍”与“不舍”》、《“百岁女雷锋”10年捐善款20万元》、《象山老冯，当敬老院院长倒贴》、《北仑“红领之家”创新“志愿者积分库”建立志愿服务回馈制》、《孝顺儿子五十万元礼金，母亲悉数捐给曾任教的小学》、《社会各界爱心人士为四岁白血病患儿黄思彤捐款26万元》、《治疗71天，罗新月出院了，爱心人士累计捐款50多万元》、《残疾人虞维铭设立小额冠名慈善基金，定向资助失独家庭》、《慈溪中兴精密技术有限公司董事长张忠良“重阳节”向百岁老人发放275万荣誉金，历年捐款已超过1000万元》、《滕头老书记不办寿宴，捐献62万元为公益》。

## 江东区政协副主席陈华安涉嫌违纪接受调查

商报讯（记者 张昊）记者昨日从市纪委获悉，宁波市江东区政协副主席陈华安涉嫌违纪，目前正接受组织调查。

据网上公开信息显示，陈华安生于1959年3月，浙江宁波人，1988年1月加入中国共产党，1982年8月参加工作，中央党校大学毕业。曾任宁波市江东区镇安街道党工委委员、办事处副主任，东柳街道党工委委员、办事处副主任，白鹤街道党工委副书记、办事处主任，百丈街道党工委书记，区城管局（城管执法局）局长、党委书记，江东区东郊街道党工委书记。

## 春运明起拉开帷幕 晴好天气打头阵

商报讯（记者 石承承）一年一度的春运从明天起正式拉开帷幕。据市气象台预报，未来差不多将近一周时间，我市都将以晴好天气为主，最低气温基本维持在0℃左右。

另据中央气象台预报，未来10天，虽然冷空气活动频繁，但势力较弱。乐观地说，不会出现严重阻碍春运的雨雪天气。

不过，在此期间，还有两个天气过程值得出行的人们留意一下：

一是今天开始到18日，华北南部、黄淮、长江中下游及四川盆地等地的部分地区有霾或雾。

二是19日~20日，会有一股中等强度的冷空气影响我国大部分地区，带来4℃~6℃的降温，部分地区降温幅度可达8℃以上。不过从中央气象台目前的预报看，这波冷空气带来的雨雪影响不会太嚣张，内蒙古东部、东北等地部分地区有小到中雪，西南地区东部、江汉、江南西北部的部分地区有小雨雪天气。

## 给孩子量体温 水银体温计更准确

商报讯（记者 苏钧天）昨天，网友“吴之珉”发了一条微博：不久前带孩子去江东区中医医院注射疫苗，在防保科导医台给孩子测体温，发现医院只有腋下测温计。小孩子活蹦乱跳的，没法静下来，这怎么能用？建议配备电子体温计，注射前后可以掌握孩子体温。

微博发出后，有网友调侃“医院太抠了”。

记者第一时间联系了江东区中医医院（百丈、东郊街道社区卫生服务中心）。该中心副主任王伟杰表示，这位网友就诊的防保科曾配有电子体温计，但使用一段时间后，医护人员发现，水银体温计较电子体温计测量结果更为准确，所以防保科就统一使用水银体温计来测量了。

王伟杰表示，近期感冒的孩子明显增加，接到网友的反映后，医院在防保科的导医台配备了电子体温计，以满足病人的需要。

**鄂尔多斯 ERDOS** 服务热线: 87925767

**2013秋冬国际时尚大师社福尔系列全面上市**

以羊绒衫可穿度最舒适、舒适、时尚、保暖、耐穿

专卖店

彩虹南路42号	89116866
百丈路86号	87374120
中山西路376号	87297029

鄂尔多斯 羊绒衫 羊绒大衣 羊绒裤 羊绒围巾 羊绒手套 羊绒鞋 羊绒帽 羊绒袜 羊绒内衣 羊绒家居服 羊绒床上用品 羊绒配饰 羊绒礼品 羊绒定制 羊绒干洗 羊绒护理 羊绒仓储 羊绒物流 羊绒售后

欢迎各单位、团体订购工作服及礼品